

貪聽囚12載 官斥邪惡無恥

香港文匯報訊（記者 杜法祖）意圖謀奪龔如心830億元遺產的風水師陳振聰，機關算盡最終卻為自己「選擇」了赤柱監獄的12年鐵窗生涯。高等法院法官昨判刑時指出，陳振聰極度貪婪、邪惡和無恥。龔如心生前已給他30億元，令他過着奢華生活仍不滿足，更意圖奪取龔如心的華懋王國。法官又炮轟陳振聰絲毫沒有悔意，徹頭徹尾是一個聰明精細的騙子，毀壞龔如心的名聲及清譽，侮辱對方對他的信任。法官慨嘆龔的晚年悲慘及寂寞，是一個悲劇人物，慘被陳利用。



法官麥機智判詞要點

- 龔如心生前已給陳振聰30億元，但他仍不滿足，是極度貪婪、邪惡和無恥，精心策劃想奪取華懋王國。
- 陳於2007年4月首次透過律師公開2006年遺囑，至今6年沒有絲毫悔意。
- 令華懋花費數以百萬美元打官司，又不能按龔如心2002年遺囑的意願，把遺產用來做慈善工作。
- 龔如心晚年哀傷寂寞，但陳振聰仍然在她身上「搵着數」，行為是最兇狠及最邪惡。在龔死前兩天，仍有能力從她手上

- 得到3,000萬鎊，令人驚訝。
- 行為殘忍及過分，他侮辱了龔對他的信任及兩人之間的友誼，篡改她將遺產行善的意願，毀壞龔如心的名聲及清譽。
- 陳振聰只是一名聰明及懂得哄人的騙子。1992年走入龔如心的生命，聲稱可幫她尋回丈夫；直至龔如心病危垂死時，仍說自己有很大能力幫助她。
- 本案是最惡劣的偽造案，涉案的假遺囑並非粗製濫造，而是經過精心製作及策劃。
- 偽造遺囑是特別卑鄙及狡詐陰險的罪行，死者永遠沒有機會站出來表明他的真正意願。

資料來源：法庭
整理：記者 杜法祖、文森

赤柱監獄 Stanley Prison

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年7月
6 星期六
4 897001 360013
大致多雲 幾陣驟雨
氣溫：28-31℃ 濕度：70-90%
港字第23135 今日出紙3疊9張半 售7元



最後的自由

陳振聰前天早上乘車到法院聽取判刑後，再無法自由地走出法院。 資料圖片



高院法官麥機智昨晨聽取辯方求情後，考慮了45分鐘便宣讀判詞。法官狠批陳振聰的行為無恥、邪惡、貪婪，儘管他在龔如心生前已獲贈超過30億元巨款，但仍未心足，誓要取得龔的商業王國及全部遺產，但毫無疑問龔根本没打算讓陳取代華懋慈善基金的位置，成為她的繼承人。

圖毀遺產行善意願

法官斥陳於2007年4月首次透過律師公開2006年遺囑，至今6年沒有絲毫悔意。陳早於1992年已吹噓知道龔被綁架失蹤的丈夫王德輝下落，在龔的人生中騙得一個位置，直至龔臨終前，陳仍然詭稱有力量可以令她戰勝病魔，又趁她病重及身體虛弱時，榨取她3,000萬鎊入股他旗下的上市公司宏霸數碼，陳毫無疑問是一個聰明及精於哄人的騙子，毀壞龔的名聲及清譽。法官慨嘆審訊揭示了龔的晚年悲慘及寂寞，是一個悲劇人物，慘被陳利用。

假遺囑經精心製作

法官認為涉案2006年假遺囑並非粗製濫造，反而是經過精心製作及策劃，導致華懋慈善基金虛耗數以百萬計金錢展開爭產官司，且偽造遺囑是特別卑鄙及狡詐陰險的罪行，死者永遠沒有機會站出來表明其真正意願。法官認為本案是最惡劣的偽造案，陳被裁定罪成的偽造及使用虛假文書罪，均適宜以法例規定最高刑罰的入獄14年作為判刑起點。法官又說，陳早前受浸成為基督徒，隱晦地說成是近期人生上的改變，選擇不出庭自辯，是因為他知道其證供是謊話。但因陳的律師團合理地同意大部分案情，省卻證人的數目，將原訂60天的審訊時間縮短一半，是最大的求情因素，故將刑期扣減2年，2項控罪各判12年，同期執行。

基金虛耗數以百萬計金錢展開爭產官司，且偽造遺囑是特別卑鄙及狡詐陰險的罪行，死者永遠沒有機會站出來表明其真正意願。

法官認為本案是最惡劣的偽造案，陳被裁定罪成的偽造及使用虛假文書罪，均適宜以法例規定最高刑罰的入獄14年作為判刑起點。法官又說，陳早前受浸成為基督徒，隱晦地說成是近期人生上的改變，選擇不出庭自辯，是因為他知道其證供是謊話。但因陳的律師團合理地同意大部分案情，省卻證人的數目，將原訂60天的審訊時間縮短一半，是最大的求情因素，故將刑期扣減2年，2項控罪各判12年，同期執行。

龔家弟妹證供中肯

至於案中證人的表現，法官不忘讚揚律師王永祥做事小心，於2006年10月16日替龔兒證及簽署一份不完整遺囑時，如果他沒有要求看遺囑內容，陳的詭計或許能夠成功，最低限度會增加檢控困難。法官又被龔如心胞弟龔仁心、胞妹龔中心及龔因心的供詞打動，指3人作供時十分冷靜及謹慎，證供中肯及不造作，沒有刻意針對陳或藉機表達仇恨，難怪龔於去世前最後的日子，委任3人出任華懋慈善基金理事，希望他們守護她的遺產。

陳判刑後由囚車押往赤柱監獄服刑，若他行為良好及扣除假期，實際只需服刑三分之二即8年。陳有權於28天內就定罪及判刑提出上訴，但其律師及家人均拒絕回應會否上訴。



陳振聰的妻女聽取陳振聰的判刑後離開高院，拒絕回應是否上訴。 美聯社



陳振聰乘搭囚車離開法院前往赤柱監獄服刑。

搖頭嘆 眼泛淚 別妻女

香港文匯報訊（記者 杜法祖）經歷一晚鐵窗滋味的陳振聰，昨晨由囚車押解到高等法院聽候判刑。一臉愁容、神情憔悴的陳振聰由法院羈留室步出犯人欄時，似乎已知難逃長期牢獄之苦，一直望向坐在公眾席上已哭成淚人的妻子譚妙清。譚妙清則不斷用手帕掩面及抹眼淚，女兒倫培珍亦全程凝望父親。

現年53歲的陳振聰昨出庭應訊時，身上領呔、皮帶及鞋帶均被懲教人員取走，以防犯人自殺。陳的妻女及胞弟於早上9時15分抵達法院，即隨律師進入法院囚室探望陳，約半小時後3人從法院羈留室步出時均雙眼通紅。

家屬離庭幾經突圍

主審法官麥機智花了45分鐘宣讀判詞，且至少3次指斥責陳無恥、邪惡及貪婪，犯人欄內的陳則表現無奈、憂傷，不時搖頭，並低頭用手掩面，眼泛淚光，似乎知道將面對很長的牢獄生涯。當他聽到法官要以最高的14年作量刑起點時，即時搖頭嘆氣，面容扭曲，眼泛淚光。及至法官判他囚12年時，陳即無奈對着妻女搖頭，在2名懲教人員送回法院羈留室前，木無表情地向妻女揮手道別。

陳的妻女及胞弟陳振國聞判後表現平靜，跟大狀及律師商談了15分鐘後，準備離開法院時，被近60名攝影記者圍困，結果幾經突圍才先後離開。